

23. NEDJELJA KROZ GODINU 10.9.2017.

OPOMINJATI U LJUBAVI U DUHU EVANĐELJA

Razmišljajući o evanđeoskoj riječi želimo naći odgovor na pitanje što je svaki kršćanin dužan učiniti ako vidi da mu je brat pogriješio. Tu zadaću ističe Isus u današnjem evanđelju. On je svjestan da će i u zajednici njegovih učenika biti slabosti pa ne želi da grijeh pojedinca obeshrabri druge ili baci ljagu na cijelu Crkvu. No, ujedno mu je stalo do svake osobe i ne želi ni jednu izgubiti. Crkva nije zajednica pravednika, nego osoba koje su na putu prema nebeskoj domovini. One slave Boga, ali i griješe; idu pravim putem, ali i zalutaju; padaju i ustaju. Isus želi da svi stignu do cilja. Zato govori o potrebi bratske pomoći onima koji griješe, padaju i lutaju.

Začuđujuće je kako je u Crkvi premalo svijesti o ovoj Isusovoj zapovijedi. Kršćani najmanje djeluju u duhu Evanđelja. Umjesto toga čine se dvije pogriješke, s jednako lošim posljedicama. Ili se zatvaraju oči pred tuđim grijesima, jer se čovjek boji kako će biti shvaćeno njegovo upozorenje, ili se odmah otvoreno razglasi tuđi grijeh, čime se uništava svaka mogućnost pozitivnoga djelovanja na onoga tko se ogriješio.

Uvijek je delikatan zadatak pristupiti drugomu i upozoriti ga na njegov grijeh, kao što je istina da su se mnogi zbog toga opekli, jer su morali čuti prigovor, tko je njih ovlastio da drugoga opominju. A opekli su se jer su nastupili moralizatorski, držeći s visoka drugomu lekciju. Naprotiv, kad god nam uspije drugomu pristupiti sa sviješću vlastite slabosti i u duhu pravoga evanđeoskog bratstva, možemo doživjeti kako naša riječ pada na plodno tlo. To vrijedi na svim razinama našega zajedničkoga života, od obitelji, preko škole, vjeronaučne zajednice, poduzeća, do župne zajednice.

Nikad ne smijemo zaboraviti da svako naše opominjanje, da bi postiglo cilj, mora biti u duhu Evanđelja, uvijek se trebamo voditi sviješću da je taj koji zaslužuje opomenu brat i da cilj naše opomene ne smije biti da ga se ponizi, već da mu se pomogne kako bi sam uvidio svoj grijeh i našao načina da ga nadvlada.

Kršćanska zajednica sastoji se od ljudi koji imaju svoje svijetle i tamne strane. Griješiti znači povrijediti zajedništvo s Bogom i ljudima. Zato je važno da se kršćanska zajednica brine i zalaže za svaku osobu, da je ponovno pridobije i spasi.

Svi mi priznajemo da ljubav sjedinjuje, posebno na području razgovora i djelovanja. Ako raspravljamo o grijesima i pogreškama, nerazboritosti i naglosti, tada smo zajedno povezani u patnji. Plačemo s onima koji plaču, stidimo se s onima koji se stide, osjećamo se bespomoćni s bespomoćnima i naglima. To znači opominjati u ljubavi.

Današnji evanđeoski odlomak završava poticajem na zajedničku molitvu. Molitva daje snagu i smisao našem djelovanju jer se djelovanje nadahnjuje u molitvi, a molitva ga istodobno prati da ne posustane u dobru i da ne skrene u nešto što nije djelovanje iz ljubavi. Zajednička molitva je važna jer izgrađuje ljubav među osobama i pročišćava naše stavove i postupke. Zato je bitno stavljati naglasak na zajedničku molitvu u krugu obitelji. Ako ni zbog čega drugog, a ono zbog Isusove riječi da je u trenucima naše zajedničke molitve i on s nama.

Jedini je ljubav sposobna staviti osobu i njezino dostojanstvo ispred bilo kojeg interesa, uspjeha i poslovnosti. Čovjekova potreba za susretom s drugim, za humanim odnosima i ljudskim dostojanstvom ne može biti zadovoljena bez potke ljubavi. A ako nam nije jasno što je ljubav, pogledajmo u sebe i odnos prema sebi prenesimo na odnos prema svima drugima. U tom smislu dug ljubavi prema drugima ne može imati nikakve valjane isprike.

Nikomu ništa ne dugujete osim da jedni druge ljubite!

fra Martin Jaković

23. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Ez 33, 7-9

*Ako bezbožnika ne opomeneš,
krv njegovu tražit ću iz tvoje ruke.*

Ovo govori Gospodin:

“Tebe sam, sine čovječji, postavio za stražara domu Izraelovu: kad čuješ riječ iz mojih usta, opomeni ih u moje ime. Rekne li bezbožniku: 'Bezbožniče, umrijet ćeš!' - a ti ne progovoriš i ne opomeneš bezbožnika da se vrati od svojega zloga puta, bezbožnik će umrijeti zbog svojega grijeha, ali krv njegovu tražit ću iz tvoje ruke. Ali ako bezbožnika opomeneš da se vrati od svojega zloga puta, a on se ne vrati sa svojega puta: on će umrijeti zbog svojega grijeha, a ti si spasio život svoj.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 95)

**O da danas glas Gospodnji poslušate,
ne budite srca tvrda!**

Dođite, kličimo Gospodinu,
uzvikujmo Hridi, Spasitelju svome!

Pred lice mu stupimo s hvalama,
kličimo mu u pjesmama!

Dođite, prignimo koljena i padnimo nice,
poklonimo se Gospodinu koji nas stvorio!

Jer on je Bog naš,
a mi narod paše njegove, ovce što on ih čuva.

O da danas glas mu poslušate:

“Ne budite srca tvrda kao u Meribi,
kao u dan Mase u pustinji
gdje me iskušavahu očevi vaši
iskušavahu me premda vidješe djela moja.”

2. ČITANJE: Rim 13, 8-10

Ispunjenje Zakona jest ljubav.

Braćo:

Nikomu ništa ne dugujete, osim da jedni druge ljubite. Jer tko drugoga ljubi, ispunio je Zakon. Uistinu: *Ne čini preljuba! Ne ubij! Ne ukradi! Ne poželi!* i ima li koja druga zapovijed, sažeta je u ovoj riječi: *Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga.* Ljubav bližnjemu zla ne čini. Punina dakle Zakona jest ljubav.

EVANĐELJE: Mt 18, 15-20

Ako te posluša, stekao si brata.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

„Pogriješi li tvoj brat, idi i pokaraj ga nasamo. Ako te posluša, stekao si brata. Ne posluša li te, uzmi sa sobom još jednoga ili dvojicu, *neka na iskazu dvojice ili trojice svjedoka počiva svaka tvrdnja*. Ako ni njih ne posluša, reci Crkvi. Ako pak ni Crkve ne posluša, neka ti bude kao poganin i carinik.

Zaista, kažem vam, što god svežete na zemlji, bit će svezano na nebu; i što god odriješite na zemlji, bit će odriješeno na nebu.

Nadalje, kažem vam, ako dvojica od vas na zemlji jednostavno zaištu što mu drago, dat će im Otac moj, koji je na nebesima. Jer gdje su dvojica ili trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima.“

MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, u naviještenoj riječi Bog nam je darovao svoje svjetlo i istinu. Zamolimo ga za pomoć kako bismo obasjani njegovim svjetlom živjeli objavljenu istinu. Recimo mu zajedno:

Usliši nas, nebeski Oče!

1. Gospodine, ti želiš da Crkva bude kvasac tvoga kraljevstva na zemlji: vodi ju svojim Duhom da može izvršiti svoje poslanje, molimo te.
2. Oče, ti si mnoge muškarce obdario sakramentom svetoga reda: obdari ih hrabrošću i ustrajnošću na putu svetosti, molimo te.
3. Bože, u tvojoj je ruci sudbina svijeta i svakoga čovjeka: potakni ljude u znanosti, kulturi i politici na nesebično služenje općemu dobru, molimo te.
4. Gospodine, na svijetu žive mnogi ljudi čija su srca ranjena mržnjom i neprijateljstvom: udijeli im zdravlje i pravu slobodu, molimo te.
5. Oče, ova se tvoja obitelj odazvala pozivu na slavlje spasenja: osnaži nas za istinsku ljubav prema tebi i ljudima, molimo te.
6. Bože, mnoga su naša braća i sestre završili svoje ovozemno putovanje: po svojoj blagosti i milosrđu oprostí im grijehé i primi ih za svoj stol, molimo te.

Svemogući Bože, ti si nas darom ljubavi svoga Sina poveo putem spasenja i pozvao u vječni život. Osnaži nas Duhom, svojim i njegovim, da živimo taj dar ljubavi očitujući pred svim ljudima svoj kršćanski poziv. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služít ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Štefica Kučinić
(11.9.17.) 7.00: + Ana Brkić
19.00: + Manda i Martin Župan i njihovi roditelji

Utorak: 7.00: + Karlo Miškatović
(12.9.17.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: (13.9.17.)	7.00: + Ivanka i Nikola Bezuh 7.00: + Iz obitelji Filipović i Maloča 19.00: + Krešimir i Ljerka Prahin
Četvrtak: (14.9.17.)	7.00: + Ivan, Dragica i Marija Naglič 7.00: + Slavica, Aleksa i Antun Pintarić 19.00: + Branko Norac-Kljajo
Petak: (15.9.17.)	7.00: + Gordana Pavlović 19.00: Kumulativne
Subota: (16.9.17.)	7.00: + Milica, Stjepan i Josip Koprivnjak 7.00: + Bariša Saratlija 19.00: + Ivan i Marija Matić
Nedjelja: (17.9.17.)	7.30: + Franjo Gregorić 9.00: Za zdravlje Mateja 10.30: Za župu i župljane 12.00: Na nakanu za kćer Draganu 19.00: + Krešimir Mikolčić

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Godišnje klanjanje u župi

U nedjelju je blagdan Rana sv. Franje. U našoj je župi toga dana godišnje klanjanje pred Presvetim. Zbog nedjeljnog rasporeda svetih misa Presveto neće biti izloženo cijeli dan nego u vremenu od 15.00 do 18.45 sati. To je prigoda da naši župljani i svi vjernici koji se okupljaju u našoj crkvi i svetištu provedu neko vrijeme u tišini pred Presvetim.

Zaziv Duha Svetoga

Zaziv Duha Svetoga bit će u nedjelju **17. rujna** na misi u 9.00 sati. Pozivamo sve vas, dragi roditelji i draga djeca, da budete dionici ovoga slavlja.

HODOČAŠĆA

➤ PADOVA: subota, 30. rujna i 28. listopada 2017.

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u 2.00 sata ispred župne crkve, a povratak oko 22.00 sata. Cijena puta je 250 kn.

➤ **TRSAT: subota, 14. listopada 2017.**

Tradicionalno godišnje hodočašće vjernika naše župe na Trsat. Polazak je u 6.00 sati ispred župne crkve. Cijena puta je 100 kn. Prijave do 10. listopada.

➤ **SVETA ZEMLJA: 7. do 14. studenoga 2017.**

Program hodočašća možete vidjeti na stranici župe www.sv-antun.hr.

Za sva hodočašća: informacije, prijave i uplate u župnom uredu u uredovno vrijeme (od ponedjeljka do petka od 10 do 12 i od 16 do 18 sati).

MEĐUNARODNA SREDIŠNJICA VOJSKE BEZGRJEŠNE
NADBISKUPIJSKI PASTORALNI INSTITUT ZAGREBAČKE NADBISKUPIJE
HRVATSKI NACIONALNI CENTAR VOJSKE BEZGRJEŠNE
CENTAR "HRVATSKI AREOPAG" ZA MEĐURELIGIJSKI DIJALOG
HRVATSKE PROVINCIJE FRANJAVACA KONVENTUALACA
HRVATSKI MARIOLOŠKI INSTITUT

prigodom 100 godina postojanja Vojske Bezgrješne organiziraju

**Međunarodni znanstveni simpozij
VOJSKA BEZGRJEŠNE I MASONERIJA**

16.-17. rujna 2017.

Zagreb, Sveti Duh 31, Dvorana sv. Franje

Više informacija i obrazac prijave potražiti na adresi:

www.areopag.hr

KRŠTENJA:

2. rujna 2017.

Elizabeta LUKINA
kći Matije i Janje r. Kokić

VJENČANJA:

1. rujna 2017.

Valentino TUTUNOVIĆ i Ana IVANČIĆ

2. rujna 2017.

Ivan ŠULC i Maja DUJMOVIĆ

Preporuka sv. Antunu u svakoj potrebi

Spomeni se, sv. Antune, da si uvijek pomagao i tješio sve koji su se tebi utjecali u svojim potrebama. S čvrstim pouzdanjem preporučam se i ja tvom moćnom zagovoru kod Boga.

Ne odbij moje prošnje i svojim posredovanjem kod Boga isprosi mi, ako je za dobro moje duše, milost za koju te molim. Pomozi mi u ovoj mojoj potrebi i nevolji!

Blagoslovi mene, moj rad, moju obitelj i sve moje drage, čuvaj nas od bolesti i pogibli duše i tijela! Sve nas krijepi da u boli i kušnji ostanemo čvrsti u vjeri i ustrajni u ljubavi.

Amen.

Kada treba naoštriti sjekiru...

Dvojica šumskih radnika zajedno su rušila stabla u nekoj šumi. Debla bijahu zdrava i jaka. No dvojica radnika, jednako spretna u rukovanju sjekirama, postizala su različit učinak. Prvi je udario po stablu uporno i neprekidno dok ga ne bi srušio. Drugi se češće odmarao.

Uvečer bi prvi radnik, sav u krvavu znoju i posve iscrpljen, ustanovio da je na polovici drugoga stabla. Onaj drugi je, međutim, srušio i drugo stablo. Prvi se radnik u čudu pitao kako je to moguće: zajedno su počeli, stabla su bila jednaka, a on, premda je neprekidno radio, ipak je za polovicu stabla bio u zaostatku.

“Doista ne razumijem kako si mogao uraditi više posla premda si se često odmarao.”

Kolega mu se nasmije: “Ti si vidio da sam se odmarao, a nisi vidio da sam za to vrijeme oštrio sjekiru.”

Nepoznati autor

Kašnjenje na misu i pričest

Poštovani, sudjelovao sam u raspravi o tome je li dopušteno pristupiti pričesti ako se na misu zakasni, to jest ako se ne sudjeluje na većemu dijelu mise. Postoji li odredba o nekome nužnome dijelu mise na kojemu bi bilo nužno sudjelovati da bi se moglo valjano pristupiti pričesti?

Alojz D.

Svako razmišljanje o pričesti treba polaziti od slavlja euharistije. Za redoviti život vjere pričest je uvijek plod sudjelovanja u slavlju, štoviše, vrhunac zajedničkoga slavljenja. Stoga je pričest izvan mise, odnosno bez sudjelovanja u slavlju euharistije, uvijek izvanredni oblik pričesti, predviđen za vjernike koji se nalaze u posebnim okolnostima: bolesnike, nemoćnike, zatvorenike, a ponegdje i za čitave vjerničke zajednice koje nemaju mogućnosti za redovito nedjeljno slavlje euharistije.

(.....)

Pitanje o nužnomu dijelu mise, na kojemu bi bilo potrebno sudjelovati da bi se na dostojan (ili »valjan«) način moglo pristupiti pričesti, ne može pronaći jednoznačan i precizan odgovor jer slavlje euharistije ima biti promatrano u svojoj cjelovitosti i u logici obrednoga događanja – od okupljanja zajednice do njezina poslanja nakon slavlja. (.....) Pričest nije izdvojena iz slavlja i njegova obrednoga ritma, ali ni iz zajedništva u kojemu se liturgija slavi. Zbog toga nije moguće poduprijeti bilo koje određivanje »krajnjih granica« u redu mise, u vidu preciziranja »nužnoga dijela« na kojemu bi bilo »dovoljno« sudjelovati za valjan pristup pričesti. Pojedini svećenici govore da bi navještaj evanđelja bio 'granica' iza koje ne bi imalo smisla priključenje slavlju zajednice, ali svako takvo određivanje prijeti krivim razumijevanjem samoga slavlja, a pojedinac se može, na neželjen način, voditi k zadovoljenju minimalnim oblikom sudjelovanja na misi. Razumnije bi bilo govoriti o odgovornosti i brizi svakoga vjernika za sudjelovanje na čitavome slavlju, te o nedjeljnoj liturgiji u kojoj se ne 'pričešćuje' samo euharistijom, nego i »Kristovim mističnim tijelom«, Crkvom. U euharistiji postajemo jedno tijelo s Kristom i s Crkvom. Zato je sudjelovanje u slavlju zajednice preduvjet sudjelovanja na pričesti.

Vjernicima koji se nađu u situaciji da, zbog kašnjenja, ne sudjeluju u čitavome slavlju, ili barem u njegovu najvećemu dijelu, savjetuje se da nađu načina kao sudjelovati na nekoj drugoj misi te tako na dostojan i eklezijalan način slave Dan Gospodnji. Veću poteškoću predstavljaju, ipak, oni vjernici koji »redovito kasne« na nedjeljnu euharistiju. Njima je potrebno više govoriti o smislu i značenju slavlja, negoli o uvjetima za »valjanu« pričest.

Živo vrelo, 9-2017.